

MEGJELENIK
MINDEN VASÁRNAP

Előfizetési árak:

Egész évre . 10 korona
Félévre . . 5 „
Negyedévre . 2-50 „
Egyes szám ára 16 fill.

ABONYI

U J S A G

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP

MEGJELENIK
MINDEN VASÁRNAP.

Felölös szerkesztő és kiadó:

TEMESKÖZY GERZSON

Nyilteker, hirdetési díjak és előfizetések a szerkesztőséghez küldendők.

Egypár barázdával

bővült az a szép terület, melyet Dr. Hirn Márton jelölt ki kultur tevékenységének egyik tereumául s amelyet rajta kívül áldozatkész, műveltségünk alapozott meg közegészségi ügyünk fejlesztésének melegágyává.

Eddig sem sippal, dobbal és reklamirozással gyűlt egybe az az összeg, mely egyik legfontosabb közérdekünk, gyermekeink, a jövő nemzedék egészségének ápolására, fejlődésének előmozdítására, a gyermek halandóság megállítására szolgál, a mi immár elsőrendű nemzeti érdekévé nőtte ki magát az e téren háborus veszteségek folytán, hanem műveltebb társadalmunk csöndes akciójából. Dr. Hirn Márton éles látásának, segíteni vágyó törekvésének lelkes megértéséből.

S ime, midőn már azt hittük, hogy a szervező bizottság befejezte működését és megteremtette Dr. Hirn korszak alkotó eszméjének abonyi alapját, egyre szaporodnak a megértő lelkek s bővítik, szélesítik a mivelés alá fogott talajt, gyarapítják az eszközöket a nagy munka sikeréhez.

Megemlékeztünk már úzv. Gulner Gyuláné 200 kor. adományáról, s most újabb dr. Márton Lajosné adományozott 200 koronát ezen nemes célra, ami azt mutatja, hogy anyagi téren a szervezőkés munkája még nem lett befejezve.

Ámde az ige testté lőn, s Dr. Hirn Márton megkezdte a nagy munkát, melyet maga elé tűzött.

Ez a férfiú, csodálatos életenergiájával hozzá fogott tervének keresztülviteléhez s már pár hete tartja előadásait vöröskeresztkórházunk egyik helységében a gyermek ápolásról, testi és szellemi fejlődésének alap feltételeiről

Midőn ezt a fontos, életbe vágó mozzanatot közönségünk, különösen serdülő leányaink, fiatal asszonyaink tudomására hozzuk, felhívjuk figyelmüket ezen tanulságos előadásokra, melyekből nem csak szellemi oktatást nyernek, hanem oly praktikus dolgokról is szereznek tudomást, miknek az életben,

az élet küzdelmeiben anyagi hasznát is veendik az által, ha megismerik a csecsemő gyermek élet feltételeit, a sokféle gyermek betegség okait, keletkezését és megakadályozását és még egy részről csökkentik a gyermek halandóságát, megmenthetik saját gyermekeik drága életét, másrésztől a kiadásoktól és anyagi veszteségektől kímélik meg magukat.

Hol az az anya, szülő aki lelkeveheti azt a győtreletet, hogy gyermekei betegségének, szenvedéseiknek és haláluknak az ő tudatlansága az okozója?

Mellékes, hogy e sorokat ki írja. hanem aki irom, siromig kísér az a büszke öntudat, hogy egyik gyermekem életét egy ötletem mentette meg.

Ilyen ötleteket tanít Dr. Hirn Márton!

Körlevél

a kecskeméti tankerület valamennyi állami, községi, hifielekezeti, uradalmi, társulati és magán elemi, iparos és kereskedő tanonciskolai, gazdasági nép és polgári iskola igazgatójához, tanítójához és tanítónőjéhez a tanítókné leányotthona tárgyában.

A Magyarországi Tanítók Eötvös alapja a körébe tartozó tanügyi munkások leánygyermekeinek elhelyezésére egy Budapesten építendő leányotthon fellállítását tervezi, amelyben a fő és és szakiskolákban esetleg a középiskolákban tanuló leányai biztos hajlékot és szerető gondozást találjanak.

Az Eötvös alap az ország valamennyi tanítói egyesületéhez felhívást intézett e tárgyban s hiszem, hogy az a felhívás a kecskeméti tankerület tantesztületeihez is eljutott.

Ez uton hívom fel a tantesztületek figyelmét ezen, bennünket közelről érdeklő akcióra s kérem, tegyenek meg mindent, hogy ez a nemes terv a legsebb sikerrel nyerjen befejezést.

Továbbtanulói fiainkról már gondoskodik az Eötvös alap s e szép hivatása csak akkor lesz teljes, ha áldásos működése a leánygyermekekre is kiterjed. Hogy ez megtörténhessen a legnagyobb részben tőlünk függ s én meg

vagyok róla győződve, hogy tankerületem tanítósaága készséggel kivesszi részét e munkából s rövid időn belül állani fog az új palota, melyben leánygyermekeinket minden aggodás nélkül elhelyezhetjük.

Keeskemét 1918 márc. 5. Hazafias üdvözléssel: Rhédei János kir. tanfelügyelő.



H I R E K.

— **Bozsódy Zsigmond** csendőr járás őrmester privát szívességeért nálla adományozott összeget, 10 koronát hozzánk küldte, hőseink szobor alapja javára. Legutóbbi kimutatásunk 2578 k. 64 f. ehez a fenti összeg 10 kor. Eddigi gyűjtésünk 2588 k. 64 f.

— **Figyelmeztetés.** Szeszőfőzdnék ügyében: a tájékoztató előadás holnap, hétfőn délután 3 órakor lesz a város-ház tanács termébe.

— **A 29 es népfelkelők** szeretet adományaira Kósa József plébános úr gyűjtése 1600 Kor. mely összeg átvételét köszönettel elismerem. Dr. Madarász főszolgabíró.

— **A „Hangya“** egyesület iránt érdeklődő közönséget, úgy azokat, akik már beiratkoztak, mint azokat, kik pártolják a szervezkedést, felhívjuk, hogy Husvét első napján, délután 3 órakor a r. kath. Olvasó körben tartandó értekezleten meg jelenni sziveskedjenek. Az értekezlet tárgya a központból nyert értesítések, a részvények miként való alá írására vonatkozó feltételek közlése s a részvény értékének ötszörös felelősségére vonatkozó szabály fenntartása, vagy elejtése tárgyában határozat.

— **Jótekonyság teréről.** Rokkant katonáink Egyesülete és a 29-esek szeretet adományaira f. hó 15-én, Kelemen Lászlónál rendezett táncmulatság bevétele volt 388 kor. Kiadás 215 kor. maradvány 173 kor. Felül fizettek: Fábiani István 28 K, Kelemen László 20 K, Dobozy Kálmán 18 K, Varga Pál 8 K, Bognár János 4 K, Biró István (erdő őr), Móri Pál, Király János, Szűcs Ferencz, Rácsók Ferenczné, Fehér Mária 2—2 K, Kadenczki Imre,

Dobozi József, Kaló József, Mészáros Ferenczné, B. Szabó Antal 1—1 K, Melyekért halás köszönetét fejezi ki a rendezőség.

— „Gazdagság és szerelem“ Halmy Károly e című népszínművét adják elő fáradhatatlan műkedvelőink f. hó 31-én, Húsvét vasárnapján este a szinkórnban, a vármegyei rokkantak egyesülete javára. Az előadásra nagyban folynak a készülődések úgy a műkedvelők, mint a műkedvelőket kedvelő közönség körében s így a siker biztos. Más nap este tánc mulatság lesz az Ipartestület helyiségében, melyre a színházi jegyek érvényesek, csupán a II rendű zárt széki jegyekre 1 kor. az állóhelyi jegyekre 2 kor. fizetendő felül akár a színház pénztáránál, akár a táncmulatságra való belépésnél.

— Egy orosz fogoly időszaki munkára átengedtetik. Bővebb felvilágosítást szerkesztőnk ad.

— A gűzű. Ez az állatka arról nevezetes, hogy roppant szorgalommal tiszter anyi ételme! gyűjt magának, mint amennyire szüksége van. Ilyenféle hajlam lepte meg Egyed Mária házi cselédet is, aki Czegléden szolgált egy jó módú kereskedőnél. Urnője betegségét gyógyíttatni Budapestre ment föl, ezt az időt használta föl arra, hogy összeszedett mintegy 6000 korona értékű finom fehérneműt és asztali készleteket s hazahordta szülei lakására, ahol azokat csendőrségünk szerencsésen meg is találta. A tettes ellen lopás, szülei ellen orgadásáért miatti tétetett folyamatba az eljárás.

Szerkesztői üzenetek.

Egy tőszegi. Úgyes dolog, egy kissé megfésűlve, a „magánjeleneteket“ garnírozva jöhetne is, ha beküldő aláírta volna, vagy ha megnevezné magát, legalább egy levelezőlapon is, utólag. Erre nem a publikumnak van szüksége, hanem a szerkesztőnek, a miszifikációk elkerülése végett.

BÉRSZÁNTÁST vállalom motorékimmal, azonnali megkezdésre.
— BAKY KÁROLY, Czegléd. —

Eladó 12 méhcsaiad számára való teljesen jó kaptár teljes méhészeti felszereléssel
Mózes Imrónól.

Első-rendő **rézgálic** bármily mennyiségben, kilogrammonként 16 koronáért kapható a Czeglédi Népbank r. t. abonyi fiókintézeténél

Harisnya!

b. tudomására hozom a nagy érdemű közönségnek, hogy 3 db. rossz harisnyából egy pár jó harisnya készül 2 koronáért. Németh Ferencznénél II. ker. Toldi-u. 59 sz. Hívásra házhöz jövök.

Eladó! 2 éves gyökeres fás oltványok, és gyümölcsfák. Borfajok — Csemegefajok — Csabagyöngye, Szászoros és piros Delaware. Gyökeres zöld oltvány — Ripári Portális gyökeres — Rupestris Moatikula — Rip. Berladieri. Nagyobb mennyiség vételénél megfelelő árengedmény. Rendelésnél az összeg fele része beküldendő. Hordókat és préseket keresek megvételre. Árjegyzéket küld; Molnár Mihály Abaujszánton.

Házeladás.

S. Győre János lakháza, 1718 öf belsőséggel, IV. kerület, Béky telep mellett, szabad kézből eladó. Értekezhetni tulajdonossal a helyszínen. 3—9—11

Első Keresztény Temetkezési Vállalat.

Szent István-tér 2 sz. (kazárnya épület) Ajánlja temetkezési kegyelet cikkeket; érc és más nemű koporsóknak, kőkereszteknek, arany és ezüst felírású koszorúszalagoknak, — a háborus viszonyok ellenére is a legutányol sabb és legjobb kiszolgálása mellett, amit annnyival is inkább eszközölhet, mivel ügynőket, felhajtókat a vállalat nem tart.

A gyászokcsiba a vállalat díjtalanul saját fogatát bocsátja tisztelt vevői rendelkezésére.

Pénz nélkül gramofon lemezt csak a „Wagner-Hangszerkirály“ Budapest, József-körut 15. szállít. 6 darab törött, elhasznált vagy megunt régi lemezért egy legújabb, teljesen új hanglemezt küld fenti cég mindenkinek.

Földeladás.

Néhai Negyedi Ferencz féle, az abonyi határban, a várostól egynegyed órai távolságra 197 hold és 866 öf búza termő és kaszáló föld eladó. Tudakozódni lehet Niebauer Vilmos alezredesnél Czegléden, Magtár ucta 4. az állomáshoz közel és az abonyi Népbankban Aigner Sándor főkönyvelőnél. 3—4

Haszonbérbe kiadó

Nagykörös város határához tartozó Besnyőben — közvetlen Törtel Község alati, Abonytól 6 km. Czeglédől 8 km. távolságra — fekvő 400 kat. hold területű, felerészben szántó, felerészben kaszálóból s legelőből álló birtoktel, gazdasági épületekkel és árázi kúttal ellátva, — eselleg 8 kat. hold (az utak mentén szép, tizenöt éves faj-gyümölcs fákkal szegélyezett) szőlőterülettel és még 10 hold szántófölddel együtt — több évre f. év. szept. hó 29.-től kezdve. Értekezni lehet JALSOVICZKY SÁNDOR tulajdonossal NAGYKÖRÖSÖN.

Konyhakerti magvak

legolcsóbb

napi árra

KEMÉNYFFY

GÉZÁNÁL

Rákos palatán

Batthányi utca 24.

Batthányi u. 24. Ajánlat kérésnél a szükséglet közlendő.

Viszketegséget, sömört, rüht

a leggyorsabban elmulasztja a dr. Flesch-féle eredeti törvényesen védett „skaboform - barna zsir“

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti pecsétes dr. Flesch-félét kérjék. Próbátégely 2-30 K, nagy tégely 4 K, családi adag 11 kor.

Kapható helybeli gyógyszerárakban, vagy direct a készítőnél rendelhető: Dr. Flesch E. „Korona“ gyógyszerárta Győr.

Vételénél a „SKABOFORM“ védjegyre ügyeljünk!

STERNBERG HARMONIKA hangja nagyszerű!
BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI-UT 60., saját palota.

Ktűnő hangu, háromváltós, aczélsarku K 50
Még finomabb, orgona hangu K 80
2-soros, 21 billentyűs, finom K 120
Rendelésnél a pénz előre beküldendő.